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1. psychoterapeutická pomoc

Výchova dětí, či spíše péče o ně, není rozhodně žádná „sranda“. Zvláště pak v některých kritických bodech a obdobích. Pokusme se spolu probrat pár nejnáročnějších situací, abyste na ně byli alespoň teoreticky připraveni. 

MIMINKO STÁLE PLÁČE

Nechce se mu spát, zpravidla ve chvíli, kdy nám ano. Jindy zas pláče a my vůbec netušíme proč. 
* Nespolupracujte na vytváření špatných návyků, každé dítě po uložení ke spánku někdy pláče; zlozvyky se nejvíce posilují tzv. intermitentním podmiňováním – někdy je utěšit přijdeme, jindy nikoli – zvolte jednu alternativu a držte se jí. 
* Abyste si oba alespoň trochu odpočinuli, tak se v průběhu noci v péči o plačícího potomka spravedlivě střídejte. 
* Dopřejte svému dítěti dostatek fyzického kontaktu; nejen dítěti, ale i partnerovi! Nepřestali jste totiž být partnery, když jste se stali rodiči. 

OBDOBÍ PRVNÍHO VZDORU

Jsou mu dva, tři, možná už čtyři roky a začíná být aktivně svéhlavý a hodně neposlušný. Jde ale jenom o zákonitou vývojovou fázi. Má dokonce svou odbornou nálepku – období prvního vzdoru. 
* Připusťte, že jde o důležitou fázi, ve které se vytváří vědomí vlastního já. 
* „Zlobení“ však může být i formou, jak si říkat o pozornost dospělých; i proto je vhodnější projevit ji, když se dítě právě nevzteká a projevy zloby raději ignorovat. 
* Nelamentujte, nepoužívejte plané hrozby, které nelze splnit, a neúčinné tresty, naučte se pracovat spíše s odměnami. 
* Vezměte dítě do náručí a pevně ho stiskněte. Jedná se o vysoce účinnou metodu – tzv. „terapii pevným objetím“.
* Zbytečně se nevysilujte hledáním viníků – po kom z vás dvou to dítě vlastně je a kdo za to může, že je tak nemožně vychované. 

VE ŠKOLE 

Začátek školní docházky je velmi důležitou a zásadní změnou nejen pro život dítěte, ale také pro rodiče. Obě strany by na ni měly být co možná nejlépe připravené. 
* Nevyhrožujte dítěti, že ve škole ho konečně srovnají do latě. Zbytečně ho vystrašíte a předem v něm vypěstujete možný odpor ke škole.
* Nevyvolávejte v něm ani nereálná očekávání a nepopisujte školu jako krásné místo plné bezstarostných her. 
* Písmo vašeho dítěte je více než nevzhledné, nosí poznámky, že je nesoustředěný? Uvědomte si, že se tak nemusí projevovat naschvál – ADHD (porucha pozornosti spojená s hyperaktivitou) není jen nějakou umělou konstrukcí. Vyhledejte dětského psychologa a řiďte se jeho radami.
* Nepřetěžujte děti i sebe příliš bohatou škálou mimoškolních aktivit. 
* Neoceňujte pouze výsledky, ale především projevenou snahu dítěte (a také si občas vzpomeňte, jak jste na tom v tomto věku byli vy sami). 

ČASTÉ NEMOCI

Bývají vaše děti až nápadně často a dlouho nemocné? Bolívá je bříško či hlava, mívají neustále lehce zvýšené teploty, aniž by u nich lékaři shledali nějakou somatickou příčinu? Pak se pokuste porozumět skutečnému smyslu zmíněných příznaků. 
* Nemoc bývá někdy především voláním o pomoc, setkáváme se s ní jak u školních fobií (chorobného strachu ze školy), tak u šikany, ale i tam, kde se v rodině odehrávají skryté či otevřené konflikty mezi rodiči. 
* Nemoc ospravedlňuje. Není nutné jít do školy, není třeba se dále konfrontovat s něčím bolestným a nepříjemným. 
* Nemoc je moc – mění atmosféru v rodině, společně sdílená starost o zdraví dětí tlumí střety rodičů, zvláště děti emočně deprivované jsou náhle středem láskyplné pozornosti. 
* Dítě opravdu nemocné se snaží uzdravit, dítě nemocí bezděky manipulující si ji užívá. 
* Nevěřte mýtu, že dítě rozpozná pouze otevřené konflikty – opak je pravdou, má velice citlivé radary na domácí atmosféru a snáze unese i dost krutou pravdu než pocit, že se děje cosi, co je a jeho blízké ohrožuje a ono tomu nerozumí. 

PODEZŘENÍ NA ŠIKANU? 

Máte obavy, že by se zrovna vaše dítě mohlo stát obětí šikany? Všímejte si možných známek šikany – náhlé nechuti chodit do školy, těžko vysvětlitelných drobných úrazů na těle i na věcech, projevů smutku, úzkosti, mizejících peněz. 
* Nevyzvídejte, ale chovejte se tak, aby váš syn či dcera neměli obavy se svěřit. 
* Zajímejte se o jejich přátele. 
* Rozpoznáte-li známky šikany, případně se vám s něčím takovým dítě svěří, snažte se nezradit jeho důvěru – dobře važte kroky, které byste dělali za jeho zády, pokuste se společně hledat přijatelné a účinné řešení. 
* Pomoci může i důvěrný rozhovor se školním psychologem. 

PRVNÍ LÁSKY 

Čas prvních lásek a duší nezralých je zároveň časem největších citových zmatků. 
* Nezlehčujte citová trápení svých dětí, odpusťte si jakékoli poznámky, kterými je můžete ranit. I když nechtěně. 
* Nehodnoťte jejich volby, pravděpodobnost, že se vám jejich partneři budou hned napoprvé líbit, obvykle nebývá příliš velká.
* Buďte ochotni vždy naslouchat a pofoukat i případné bolístky. 
* Zvláště v této době a v této oblasti zacházejte s všemi případnými příkazy a zákazy velmi obezřetně. 
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