Zápis z valné hromady MC Milínek
Termín konání: 16. dubna 2019 – od 20 h v herně MC

Přítomni:
Monika Walenková, Dana Reiterová, Dana Holovková, Petra Kalíková, Renáta Linhová, Simona Sadílková, Lucie Srbková, tj. celkem 7 členů.
Pro přijetí rozhodnutí musí hlasovat minimálně 4 členové.
Program:

1. Přivítání

2. Kontrola členské základny
3. Volba výboru

4. Upřesnění potřebných funkcí
5. Informace o financích
6. Možnost zavést malou hlídací službu
7. Plánované akce (kreativní večery, akce pro děti…)
8. Nákup nového vybavení do herny

9. Ke zvážení: výše členských příspěvků, pravidla v herně, pravidla placení při oslavách
10. Diskuse
Ad 2:
Byl předložen seznam členů s informací, kdo již má letošní rok zaplacenou registraci. Noví členové jsou průběžně schvalování výborem. Pokud jde o milínské občany, je to téměř automatické. U ostatních zájemců se posuzuje, zda může být něčím prospěšný mateřskému centru – konkrétní uspořádanou akcí příp. plnění nějaké potřebné funkce.
VH vzala na vědomí.

Ad 3:

Návrhy:
Petra Kalíková, Lucie Srbková a Simona Sadílková

Všichni pro. Nový výbor byl schválen.

Ad 4:

Dana Reiterová je ochotna nadále vykonávat funkci pokladní/účetní, knihovnice vybírají vstupné do herny. Bylo by však potřeba, aby se někdo ujal správcovství webových stránek. Administrace je jednoduchá, Dana Reiterová dle domluvy zaškolí. Dále je nutné zajišťovat nákup potravin a ostatního potřebného zboží do herny a kuchyňky. Navržena je Barbora Veselá. (Která to již prakticky provádí.)
Všichni pro.

Ad 5:
Zůstatek v pokladně k 1. 4. 2019 činí: 31 124 Kč. V tom je již započtena dotace – příspěvek na činnost od OÚ Milín. (Musí se na konci roku vyúčtovat.)
Ad 6:

Ve stanovách máme uvedeno (čl. 2), že vedlejší činností MC je občasné hlídání dětí. Jedná se okrátkodobé hlídání během akcí, příp. pro rodiče, který si potřebuje vyřídit něco neodkladného. Pro tuto aktivitu by však bylo potřeba zřídit živnostenský list. Je to informace k uvážení.
Ad 7:

Návrh na nejbližší akci: oslava Dne dětí – v neděli 2. června 2019. Ještě bude upřesněno.

Všichni pro.

Ad 8:

Návrh: pořízení „bazénku“ s míčky. Výbor prověří možnosti prostorové i finanční. Rozbitou trampolínu zkusíme nechat opravit (D. Reiterová se zeptá p. Sedláčka.)

Všichni pro.

Ad 9:

Dana Reiterová informovala, aby nový výbor zvážil změny: výše členských příspěvků, pravidla v herně, pravidla placení při oslavách. Bude řešeno později.
Ad 10:

Pro zájemce (zejména členy výboru) byla nabídnuta možnost převzít vlastní klíče od budovy CVA a herny (na základě sepsání smlouvy o hmotné odpovědnosti) a využívat prostory i v době, kdy není otevřená knihovna. Vše až poté, co vrátí Charita Příbram dočasně využívanou místnost (kancelář spolků).
Zapsala Dana Reiterová

Za výbor:

Petra Kalíková
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